

# 东莞两个原创舞蹈将亮相全国少儿舞蹈展演

新快报讯 记者杨英杰 通讯员 王爱仪 蔡广兴 占有兵报道 不久前获得广东省第六届少儿舞蹈大赛金奖、创作奖的东莞市长安镇两个原创舞蹈《我骄傲》和《书山有路》，即将在7月29日、8月2日亮相天津大剧院舞台，参加由中国文联、中国舞协主办的“童心向党——第十一届‘小荷风采’全国少儿舞蹈展演”。目前，两支参赛队伍备赛情况如何？跟着记者一起去看看吧。

据了解，由长安镇选送的两个原创舞蹈《我骄傲》和《书山有路》是在广东省第六届少儿舞蹈大赛的230多个参赛节目中脱颖而出的，荣获表演金奖、创作奖并被推选参加此次“小荷风采”全国少儿舞蹈展演。其中，由长安镇宣传文体旅游办公室、长安镇中心幼儿园原创的舞蹈作品《我骄傲》，将在7月29日晚亮相此次全国少儿舞蹈展演；长安镇小莲花艺术团原创少儿舞蹈《书山有路》在8月2日晚进行展演。

“带上表情，要有停顿，按节拍完成动作，眼神也要注意……”7月27日，记者走进长安镇中心小学舞蹈室看到，孩子们在老师的指导下，弯腰、跳跃，刻苦地加紧训练基本功，每个动作都是那么有力量。他们不断重复练习，以至于身处空调房，额头的汗珠也止不住地往下流。

“孩子们之前就学会了这个舞蹈，但临近赛期，加上有新团员加入，我们希望通过练习基本功，调整一下孩子们的状态。”舞蹈《书山有路》指导教师左双说，训练以体能训练和复排为主，每次训练下来，换2至3次衣服是常有的事，孩子们能咬紧牙关，继续坚持，这让她非常感动。

长安镇小莲花艺术团已经连续6届荣获全国小荷风采少儿舞蹈展演金奖。《书山有路》表现的是孩子们在求学路上不惧风雨险阻，勇于追逐自己的理想，同时也表现莘莘学子苦读寒窗、树四方之志、修身齐家、兼济天下的大志向。舞蹈



《我骄傲》传递的是一种“鸡觅食相呼仁也、遇敌敢斗勇也、司晨守时信也”的正

能量。该作品曾获2019年广东省群众艺术花会(少儿艺术)金奖。

## 茶山“两新”党组织全覆盖

170多名“两新”党员找到了家

新快报讯 记者杨英杰 通讯员 李焯芝 陈永星报道 企业流动党员底数不清，无法纳入组织过上组织生活，一直是非公经济组织和社会组织（简称“两新”组织）党建工作中的一个难题。记者7月28日从东莞市茶山镇获悉，从去年起，该镇不断创新工作模式，瞄准党建空白点“对症下药”，让170多名“两新”党员回到“大家庭”，提高了党员服务群众的自觉性，为城市基层党建增添了力量。

### 主题党日活动成功把一批党员“找”回来

“我一直都不知道她是一个老共产党员。”在位于东莞市嘉锐硅橡胶制品厂的党员活动室，嘉锐联合党支部书记李贵生正与党员们开展主题党日活动并介绍新近寻找回来的党员刘大姐。去年以来，嘉锐联合党支部通过“联合建”的模式，成功地把一批党员“找”回来，帮助他们重新回到党组织温暖的怀抱。

李贵生是湖南省永州市蓝山县人，2011年通过蓝山县驻东莞企业联合党委入党，直到去年茶山镇开展“两新党员大排查”的时候，听说只要有三名党员就可以“联合建”成立一个党支部，于是李贵生就开始“张罗”起这个事情。“我想把附近几个工厂的党员拉在一起，成立一个党支部，为流动党员提供一个思想交流碰撞的平台。党支部作为一个整体，也是一个战



斗堡垒，有什么事情、有什么困难，大家可以一起互相倾诉，也可以互相帮助。”

### 创新“两新”党建工作模式

像嘉锐联合党支部这种以“联合建”模式成立的“两新”党组织不是个案。从去年起，茶山镇就开始创新“两新”党建工作模式，通过单独建、挂靠建、联合建的方式，把非公企业、社会组织的流动党员都纳入到组织的管理、学习、培训当中，让这些党员能够享受到组织的权益。

据茶山镇党建办副主任、“两新”组织

党委委员黄治强介绍：“我们通过多种方式，一个是在出租屋、企业、小区门禁可视系统等，发布公告和二维码，呼吁‘党员请到这里来’，让党员‘双报到’；第二是由属地村居委会进行登记走访；第三是通过‘1+5+N’驻点联系群众机制，到企业走访。通过这些方法，总共找到了170多名党员。”

黄治强表示，通过这一系列的手段，能进一步确保党组织能够做到标准化、规范化，能够真正地服务到党群，同时“联合建”的党组织能够100%地吸纳到身边的、区域内的流动党员。

## 中堂北海产业园 一重大项目 主体厂房封顶

新快报讯 记者杨英杰 通讯员 邱发平报道 7月26日，中堂镇举行环保智能装备研发生产项目主体厂房封顶仪式，这标志着项目建设取得了阶段性成果，北海产业园的打造建设迈出了坚实的一步。

据了解，该项目总投资6亿元，位于袁家涌村，用地面积为68.08亩，总建筑面积约15万平方米，项目已于2020年9月开工，计划于2022年建成投产，预计年产值不低于8亿元。该项目将主要从事水环境智能装备、智慧水务、智能机器人、人工智能等高科技产品研发、生产、展示。

据了解，环保智能装备项目是中堂镇北海产业园已落户的8个省市重大项目之一，是中堂发展壮大战略性新兴产业，建设智能制造全生态链的重要组成部分。项目建成投产后，将为中堂的智能装备制造产业注入新的力量，促进北海产业园加快建设成为“智能装备制造岛”。

中堂镇政府主要负责人表示，希望项目充分发挥环保智能装备制造方面的优势，在打赢污染防治攻坚战方面积极提供科技支撑和技术指引，为进一步提升环境治理水平作出更大的贡献。

近年来，中堂镇紧紧抓住“三区”叠加的机遇，围绕高质量发展主题，全力打好“产业发展+环境治理”的组合拳。产业方面，中堂正举全镇之力，将1.39万亩的北海产业园打造为“智能装备制造岛”，打造为中堂经济发展的新引擎；环境方面，坚持“优环境、促发展”的工作思路，不断优化城市品质和生态环境，营造更优越的营商环境，不断推动中堂高质量发展迈上新的台阶，实现社会效益和经济效益双提升。

## 莞城街道开展粤港澳青年交流活动

新快报讯 7月27日，莞城人社医保分局以“走近工匠共话创新创业 重温誓词共染红色风采”为主题，举办了一场粤港澳三地青年创新创业专题活动。来自粤港澳三地60余名青年人才齐聚一堂，通过政策学习、企业参观、导师授课、红色基地感悟、拓展活动交流等形式，加深了对岭南文化、东莞城市精神等各方面的认识，增进了相互了解和情感认同。

在莞城粤港澳青创基地，工作人员就港澳青年创新创业方面的相关政策作详细讲解，围绕青年们提出的问题逐一解答。随后，参加活动的青年走进东莞市彩丽建筑维护技术有限公司，参观

5D建筑模拟厅，了解建筑修复技术等。该企业董事长何玉成曾获东莞市“首席技师”、广东省“南粤工匠”等荣誉，他与青年们交流创业故事，勉励他们珍惜机遇，努力拼搏创业。

莞城人社、医保分局副局长汪泓表示，青年是社会的未来，希望通过举办本次活动，为粤港澳三地青年提供认识东莞经济发展和历史文化的机会，搭建增进相互了解、加深情感认同的平台，希望粤港澳三地青年同心同力，为东莞的发展建设奉献自己的力量。

当天下午，三地青年来到位于大朗镇的万荔长征红色教育基地，参观百年党史展览，

沉浸式场景、各种图片及影像等现代化展陈手段，将中国共产党成立100年来的峥嵘岁月生动再现，令三地青年倍感振奋。在接下来的拓展活动中，三地青年戴上红军帽，组建革命队伍，模拟当年红军重走长征路，整个过程，三地青年互相帮助，共克难关，最终全部冲过封锁线，胜利会师。

参与本次活动的三地青年中，既有东莞本土大学生，也有港澳在莞创业就业的青年人才。尽管各自专业背景、文化背景不同，但通过此次活动中交流交往，交心交融，大家一致认为都是同根同族，都对祖国大家庭有着深深认同感，对粤港澳大湾区发展充满憧憬。 (田晓霞)